
令和３年 第１回 根室市教育委員会臨時会 会議録

1. 公開案件の審議
(1)議案第１７号 根室市立学校管理規則の一部を改正する規則

結 論 原案どおり決定

(2)議案第１８号 根室市教育委員会事務局事務分掌規則等の一部を改正する規則

結 論 原案どおり決定

2. 非公開案件の審議（ 会議録省略 ）

(1)議案第１９号 教根室市文化財調査委員会委員の任命について

結 論 原案どおり決定

3. その他

・公共施設の長寿命化計画〈学校施設／社会教育施設〉について（会議録省略）

・根室を題材とした絵本の出版について

【 図書館長 】

根室市を題材とした絵本『ねむろんろん』の出版についてご紹介いたします。

本日の釧路新聞にも掲載されておりましたが、このたび根室市の自然や産業をテーマ

とした絵本『ねむろんろん』が完成し、４月１０日に新日本出版社より出版されること

となりました。製作は、同じく根室を題材とした絵本『いつか、太陽の船』を作られた

絵本作家の村中李衣先生が文を担当し、こしだミカ先生が絵を担当されました。

二先生は、平成２８年に根室産の秋刀魚がベトナムの市場を魅了しているとの記事で

興味をもち、根室をテーマとした作品の製作を決意され、取材を重ねるうちに東日本大

震災のあと、根室に来られた造船所ケーヤードの藤木さんと出会い、それらをモチーフ

とした少年の成長物語として『いつか、太陽の船』を製作しました。

次に「子どもたちに身近な根室の絵本を製作する」とのお約束をいただき、野鳥・漁業

関連をはじめとした様々な関係者の方にご協力いただき、取材開始から約６年を経て、

『ねむろんろん』が完成に至りました。コロナ禍での作品づくりであり、取材訪問など制

限のあるなかでたいへん苦慮されたと聞いております。

本作品は、水産都市であり野鳥や自然の宝庫である根室の美しさと豊かさがたくさん

盛り込まれたものとなっております。描かれた野鳥や水揚げの様子などは、両先生が実

際に取材し、非常にリアルに描かれているため、こどもたちが楽しんで「ふるさと根室」

を感じてくれるものと思います。

図書館においては、新年度のマタニティブック事業とセカンドブック事業の選定図書

に加えることとしております。また、両先生におかれましては１１月に図書館のこども

ブックライブの応援事業であります絵本講演会の講師としてお招きすることを予定して

おり、市民の皆様に作品づくりに関わったエピソードをお話いただきたいと考えており

ます。



・意見交換

〇目的

教育行政の課題についての情報共有、さらには頂いた意見を今後の事務を進める上での

参考とするために行うもの

〇テーマ

・「根室市内の新型コロナウイルス感染症感染症対策について」ほか

【 教育部長 】

入学式の日程についてですが、１学期の始業式が４月６日で、入学式が６日と７日に

分かれて行われることとなっております。入学式につきましては卒業式と同様に小学校

は保護者１家庭２名、中学校は１家庭１名、時間については３０分程度としております。

また、来賓は参加せず、歌は歌わない等の感染対策を講じます。市内の５校についてはこ

の内容を保護者あてに通知しておりますが、郡部校につきましては、各校の体育館の広

さ等により柔軟に対応することとしております。

次に「男女混合名簿」についてです。市教委では４月１日から市立学校全校において男

女混合名簿を導入することといたしました。また、呼称については「さん」に統一するよ

うに順次進めております。

最後に「柏陵中学校校舎の公開」についてです。ＰＴＡの皆様などから旧柏陵中学校の

校舎について解体工事前に公開してほしいとの要望がありました。５月２日の成人式の

開催に併せ、１４時～１７時に校舎の一部を公開することとしました。

午後２時４５分 閉会


